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sángósorsra jutunk? 
imen Vass László cikket irt egyik 

vákiai magyar lapba és irásában 
zinekkel festi azt a veszélyt, amely a 

államokat a német terjeszkedési vágy 

fenyegeti. A pánszláv gyürü veszedel- 

. zemben a pángermán eszme térhódi- 

mutat reá és igy - más indokolás- 

nt azt mi tettük már számtalanszor - 

yar-román megegyezés szükségességét 

um ztatja, belevonva ebbe az elképzelésbe 

I got is. Cikkéből a következő részt 
ler, Ön 

nántuli magyarság pusztulóban van 

usztulás nyomában ott jár a pánger- 

szme hóditása. Az ott élő svábság - 

krizmus uralomrajutása óta - nagyné- 

szmékért lelkesedik, faji öntudatra éb- 

ámadókedvvel nyomul előre az egyke 

n elcsöndesedő magyar birtokokba. 
utcasorok elnéptelenednek, hogy az- 

kihaló magyar szót felváltsa a német. 

nemegykés magyar vidékeken is nyo- 

őre a nagynémet imperialista politika, 

ggal előre kidolgozott haditervek 

in. Isberth berlini professzor már meg- 

a Harmadik Birodalom uj határait - 

arország felé, le egész Baranyáig! 

nta németországi diákok - náciügy- 

járják a sváb falvakat; tanárok, 

jegyzik, rajzolják, fényképezik a 

i német műemlékeket, Mindent lel- 

, minden családról pontos kimuta- 

van, minden eladó magyar földet, há- 

ámontartanak: uj honfoglalásra ké- 

ek... 

Sváb házakban a rádió Münchent, Ber- 

mböli és a szőlőhegyek borpincéiből 

t Wessel-indulót lehet kihallani. A 

nyen bevándorló sváb néhány év alatt 

megveszi a földet, a házat is és tiz év 

követeli a németnyelvü iskola felálli- 

Honfoglaló küzdelmében segitségére 

Kulturverein. Télen előadásokat tar- 

ahol a német faji öntudatot ébresztge- 

arról beszélnek, hogy mártirok, a nagy 

birodalom kilökött pionirjai, akik év- 

dok viharában megállták itt a helyüket 

rdták görnyedni nem tudó vállukon a 

német sors nehéz keresztjét. De már 

soká kell hordani, mert a nagynémet 

olat diadalmasan tör előre a világ min- 

ája felé, ahol csak németek laknak... 

ez igy van Erdélyben is, a szászoknál, 

Dbá a bánsági sváboknál. Halálos ölelés 

be akis magyarságot, amely fölkészü- 

a nagy kü re, a védekezésre. A 

lő legkitünőbb magyar történetiró, akit 

juság is körülrajong, jogos aggodalom- 

ekint a jövő felé: különösképpen vesze- 

es azért a nagynémet expanziv törek- 

rt - sajnos - szinte az egész ma- 

zellemi és tőleg a közélet át van itatva 

del 

nhóddal. 

lesz velünk? Meg tudjuk-e állani he- 

ket a nagy nemzetek egymásra tornyo- 

áradatában? Vagy elhullunk, felolva- 
más nemzettestekben, mint szegény 

dözött, ikényeztett csán. 

bt eredetü kulturával, német gondolko- 

BÁNS 

Musso 
és ma már 

A párisi békejavaslatok ott fekszenek 
Mussolini asztalán, aki megigérte, hogy 

válaszát a javaslat alapos tanulmá- 

nyozása után adja meg. Lehetséges, 
hogy ez a válasz már ma következik be 

annál is inkább, mert 

a mai napon összeül Genfben a 

Népszövetség tizennyolcas bi- 
zottsága, hogy a büntető rend- 

szabályok kiterjesztése ügyé- 

ben döntsön. 
Népszövetségi körökben remélik, hogy 
Olaszország latbaveti a petróleumtilalom 
lehetőségét és nem zárkózik el az elől, 
hogy a békejavaslatot legalább tárgya- 

A béketáreyalások alatt 
Az angol kormány az elmult huszon- 

négy őra lefolyása alatt három minisz- 
tertanácsot tartott. Ebből arra követ- 
keztetnek, hogy az olasz-abesszin viszály 

ügyében 

Anglia és Franciaország között 

ellentétek merültek fel és hogy 

Hoare angol külügyminiszter 

Párisban tullépte azt a felhatal- 

mazást, amelyet az angol kor- 

mánytól kapott. 

Angol kormánykörökben mély levertség 
uralkodik. Hangoztatják, hogy Baldwin 

és Eden sulyos helyzetben vannak. Leg- 
szivesebben vennék Londonban,ha a Nép- 

A Népszövetség főtitkári hivatalát a 
különböző európai kormányok részéről 
egyre ostromolják és aziránt érdeklőd- 

nek, hogy milyen lépéseket szándékozik 

a Népszövetség tenni arra az esetre, ha 

Olaszország a párisi békejavaslatokat 
nem fogadja el. 

Gemfben is ugy tudják, hogy az 

olasz kormány nem sok hajlan- 
dóságot mutat a békejavaslatok 

elfogadására. 

Népszövetségi körökben ugy hiszik, hogy 

Anglia a tizennyolcas bizottság mai ülé- 

sén javasolni fogja a petróleumtilalom- 

nak Olaszországgal szemben való ki- 

kimondását. 
Az United Press értesülése szerint La- 
......
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közöln 

lási alapnak elfogadja, 

A Matin irja, hogy amennyiben az 

olasz válasz megfelelő lesz, ugy a Nép- 

szövetség tizennyolcas bizottsága mára 
összehivott ülésén nem állapitja meg na- 
pirendjét, hanem az ülést elhalasztja. 

Ezzel természetesen a petró- 

leumtilalom kimondása is elha- 

lasztódik. 

A Populaire birálja a békejavaslatot és 
rámutat arra, hogy az Olaszországnak 
olyan területeket is akar odaadni, ame- 

lyeket az olasz hadsereg eddig nem hódi- 

tott meg és talán nem is fog meghódi- 

tani. 

fegyverszünet nem lesz 
szövetség az angol-francia békejavazla 

tot elutasitaná. 

Genfben a hangulat ugyancsak nem 

menet bizakodónak. 

elintézést megneheziti az a 

kzttmen hogy Olaszország 

nem hajlandó a béketárgyalások 
idejére fegyverszünetet kötni. 

Ez csak abban az esetben volna lehetsé- 
ges, ha Olaszország a nagyhatalmaktól 

biztositékot kapna arra nézve, hogy 
abessziniai igényeit a legmesszebbmenő 

módon kielégitik. Igy többek között arra 
nézve is követel biztositékot, hogy meg- 
kapja Harart, mivel annak környékén 

gazdag petróleumforrások vannak. 

val és Baldwin többszöri táviratváltása 
után a békejavaslatot módositották és az 
jelenlegi formájában a következő öt fő- 

pontból áll: 

1. Olaszország területsávot 

kap Eritrea határán, amely 
nagyságra nézve megfelel a 
jelenleg az olaszok által meg- 
szállott területnek. 

2. Ogaden-tartományból meg- 
kapja Olaszország a Dolótól 
Gorahaig terjedő területrészt. 

3. Abesszinia területi folyo- 

sót kap a Vörös-tengerhez, 
amelyen a Dzsibuti és Addis 

4. Abesszinia császára szá- 
mithat a Népszövetség minden 

......................... 

demokráciáért? 

Magyarnak lenni ma - kétségtelen - 

nem valami mulatságos dolog. A kisebbségi 

magyar kultura kemény harcot folytat fen- 

maradása érdekében más nemzetek tulzott 

nacionalizmusával. Magyarországon pedig 

ott van a germán vész! Mi vár reánk, egész 

magyarságra? Csángósors? Megszámláltat- 

tunk...? Valami kiutat, kitérőt a biztos ka- 

Isberth berlini tanár hivatalos térképe vi- 

lágosan feltünteti a német "telepeket": a kis 
népek mindenütt bekebelezve, a csehek is, 

miként ma Erdélyben a székelyek, - egyet- 

len hatalmas hóditó keretbe. Ama már tudo- 

mányosan is alátámasztott sud-Os Raum- 

gondolat tehát egyformán veszéllyel fenye- 

geti az összes dunai, középeurópai kis álla- 

mokat, nemcsak a magyarságot! A hirhedt 
taszíróta elől mégis csak meg kellene pró- 

bálnunk. 
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ni átvette a békejavaslatot 
Ini fogja Geniben 

az olasz választ 
támogatására, 

Abeba közötti vasutvonalról 
szárnyvonalat épithet a tenger- 

hez, ahol kikötőt kap. Ez a ki- 

kötő vagy Assab, vagy pedig 

Zeila lesz. 

5. Olaszország megfelelő ter- 
mékeny területet kap az angol 

Kenya mentén, ez a terület 

azonban megmarad a négus 

] fenhatósága alatt. 
Rómában az angol és francia nagy- 

követek délután külön-külön felkeresték 
Mussolinit, akinek átadták kormányaik 
jegyzéke kiséretében a békejavaslato- 

kat. Mussolini egyelőre csak a javasla- 

tok tudomásulvételére szoritkozott. Azt 
hiszik, hogy elvben Genfben az olasz 
megbizott már ma fogja közölni, hogy 
Olaszország a javaslattal szemben mi- 

lyen álláspontra helyezkedik. 
Párisi lapok szerint azok az enged- 

mények, amelyeket a békejavaslatban 
Olaszországnak tesznek, felülmulnak 

minden várakozást. 
Tigre-tartomány teljesen az 
olaszoknak jut, akik délen 
körülbelül négyszázezer négy- 
zetkilóméternyi területet kap- 

nának. 
Gentben nagy előkészületek folynak 

a Népszövetség tizennyolcas bizottsá- 

gának mai ülésére. Laval francia mi- 
niszterelnök tegnap este tiz órakor Pá- 
risból elutazott Genfbe. Ugyanazzal a 

vonattal utaztak Eden angol népszövet- 

ségi miniszter, valamint Madariaga 
spanyol fődelegátus is. A Népszövetség 
főtitkárságánál Argentina, Finnország, 
Irak, Ujséland, Hollandia, Románia, 
Csehszlovákia, Sziám, India és Szovjet- 

oroszország 

már bejelentették, hogy csat- 
lakoznak az Olaszországgal 
szemben kimondandó petró- 

leumtilalomhoz. 

Addis-abebai jelentés szerint az olasz 
repülőgépek fokozott harci tevékenysé- 
géből az abessziniai hadvezetőség arra 
következtet, hogy az olasz hadsereg 

északon és délen ujabb előnyomulásra 

bizonyos foku uralmat akar gyakorolni 
szomszéd államok fölött is, ahol némete 

élnek és amely államok a germán expanzi 

é utjó ában állanak Mi következt 

Reichs-Idee értelmében a hitleri pirodalom 

/ 



A Mária-szobor eltávolitása 

ellen ujabb tiltakozás hangzott el 

78 gyermek 
ielruházása a Viribus Unitis 

által 

A Viribus Unitis jótékonycélu asztal- 
társaság, amely immár huszonöt eszten- 
deje müködik, most tartotta meg gyer- 

mekfelruházási ünnepélyét. Ez alkalom- 
mal hetvennyolc gyermeket láttak el téli 
ruhával, ezenkivül pedig meg is vendé- 

gelték őket öÖsterreicher Ignác pékmes- 

ter minden gyermeknek kalácsot és cuk- 
rásztésztát, valamint egy-egy csomag 

cukrot ajándékozott. A gyermekfelruhá- 
zási ünnepélyen Steiner Károly elnök, 
nyugalmazott gázgyári igazgató mon- 
dotta az első beszédet. Utána Jahn Fülöp 
vázolta az asztaltársaság negyedszáza- 
dos munkásságát. Sorra beszéltek azután 
Hutterer Jakab állami iskolai taníitó, 
Metzger Márton dr. prépostplébános, 

Oberlánder Ferenc, Schubert Péter és 

Weigner Ernő. Az ünnepély után a gyer- 
mekek az örömtől csillogó szemekkel tér- 
tek haza. 

Méregpohárhoz nyult 
egy volt városi tanácsos 

Lugojon Ujt1 Antal ötvenhárom esz- 
tendős városi tanácsos öngyilkossságot 

követett el. Ujti Antal üzletvezetője volt 
az egyik könyvkereskedésnek, azonban 
másfél év előtt leépitették. Azóta nem 
volt keresete. Elkeseredését fokozta az 
is, hogy néhány hónap előtt meghalt a 
felesége és gyermeke nem volt. Teljesen 

egyedül állott, rokonságának nem akart 

terhére lenni és azért a halálra határoz- 
ta el magát. Három bucsulevelet ha- 
gyott hátra, amelyekben megirta öngyil- 
kosságának okát. Az első bucsulevelet 

este tiz órakor irta. Ebben azt mondja, 

hogy az első adag ópiumot bevette már, 

de semmi hatása nincsen, azért még egy 

adagot vesz be. Ejjel féltizenkettőkor 
azt irta, hogy a második adag ópiumnak 
se volt hatása és azért most már mor- 
fiumhoz folyamodik. Ugy látszik, hogy 
ez hatott, mert reggelre holtan találták. 
Halálát gyászolja fivére, Ujtl Ede és 
sógora, Gillich Péter, valamint nagy- 

számu rokonság. 

Helmentő lelt 
az elhalasztoti rádióbeszéd 
Hiavannából jelentik, hogy a kubai 
köztársaság elnöke rádióbeszédre ké- 

szült, amelynek idejét este nyolc órára 

határozták meg. Pont nyolc órakor egy 

autó száguldott el a rádió épülete előtt 

és arról gépfegyverrel sortüzet adtak le 
abba a terembe, ahol az elnök számára 
készenlétbe helyezett mikrofon állott. 

Szerencsére azonban a teremben nem 

tartózkodott senki. Ugyanis az elnök rá- 

dióbeszédét néhány perccel nyolc előtt 
lemondták. Bizonyosra veszik, hogy a 
merényletet az elnök bpolitikai ellenségei 
követték el. A rendőrség a tettesek kéz- 

rekeritésére erélyes nyomozást inditott 

eg. 

LETARTOÓZTATTAK EGY NEMET 

PRELATUST. Berlini jelentés szerint 

a német püspöki kar hirszolgálati irodá- 
jában házkutatást tartottak. Ebből ki- 
folyólag letartóztatták Benasch dr. 

prelátust, valamint a titkárát. Rajtuk 
kivül még több egyházi személyt is 
őrizetbe helyeztek. Az eljárás azon az 
alapon indult meg, hogy fontos állam- 

Satumare város főgimnáziuma elől - 
mint azt már megirtuk - eltávolitották 
a Mária-szobrot. Tegnap beszámoltunk 
Pogacias ar. volt prefektus cikkéről, 
amelyben tiltakozik a szobor eltávoli- 
tása ellen, Most a satumarei görög kato- 
likusok tiltakozásáról érkezik hir. A gö- 
rög katolikusok Dragos Aurel espe- 
res elnöklete alatt ülést tartottak, ame- 
lyen az elnök megemlékezett a főgimná- 
zium elől eltávolitott Mária-szoborról. 
Hangsulyozta, hogy az nem nemzeti jel- 
legü, hanem tisztán katolikus tisztelet- 
tárgy. Ennek elvitelével a görög katoli- 
c0E 

kus románságot is mélyen megsértették. 

Seles Eugen gimnáziumi igazgató 
könnyes szemekkel emlékezett meg a 

szoborról, amely az ifjuság nevelése 
céljából állt az intézet előtt. Pogacias 
Ioan dr. volt prefektus éles hangon kelt 

ki a szobor eltávolitása ellen és köve- 

telte annak visszahelyezését. Végül el- 
határozták, hogy ebben az ügyben em- 

lékiratot terjesztenek a kultuszminisz- 

ter elé és ha ennek sem lesz foganatja, 

küldöttségileg mennek a királyhoz és 
kérni fogják a Mária-szobornak eredeti 
helyére való visszaállitását. 

9-e--E!esgeseseeoessemessesesessesesseseseseekessege 

A Zorile cimü lap egy adóvégrehajtó 
felháboritó eljárásáról számol be. A vég- 
rehajtó áldozata Rubinstein Tema 
asszony, akinek apró élelmiszerüzlete 
van a fővárosban. Az öreg asszonynak 

1837 lei adóhátraléka volt és Mitru 
Stefan adóvégrehajtó többször is fel- 

szólitotta, hogy „"rendezze" vele az 

ügyet és akkor nem fogja többet zaklat- 
ni. Az asszony hallani sem akart erről, 

mire a végrehajtó több izben is megje- 

lent az üzlet előtt és megfélemlitette. 
Rubinstein asszony végül is kifizette 

adóhátraléka nagyobb részét és a fen- 

maradt 517 lei megfizetésére több napi 

haladékot kapott az adóhivatali főnök- 

től. Ennek ellenére az adóvégrehajtó egy 
katona és egy dobos kiséretében megje- 
lent az üzletben és megkezdte a fogla- 

A fövárosi sajtót és a politikai köröket 
is már hosszu idő óta foglalkoztatja a 
jugoszláviai bánsági szerb határőrezred 
romániai vagyonának likvidálása. Leg- 
utóbb a földmüvelésügyi miniszter hiva- 
talos közleményét is közöltük, amely 
azonban nem elégitette ki Ghelme- 
geanu képviselőt és legutóbb a kama- 
rában is szóvá tette az ügyet. Kijelen- 
tette, hogy ez az ügy már kezdettől fog- 
va gyanus volt, de az idő során még gya- 

nusabb lett s másfél év alatt két ügyész- 
séget is foglalkoztatott. Azután hangoz- 
tatta, hogy Zsifkovics jugoszláv 

ügyvéd a földmüvelésügyi miniszterium 
jóváhagyásával felvette a száznyolcvan- 

öt millió leit, amelyből hetvenöt millió lei 

készpénz, a többi kisajátitási kötvény 

volt. Ebből, a vagyonközösség nevében 
felvett összegből hatvan millió lei értékü 
kötvényt és negyven millió lei készpénzt 
a letéti pénztárnál a saját nevére letétbe 
helyezett, a többit pedig különböző ban- 

koknál bérelt tette le. Az 

Timiyoazai 

ttkokat árultak el. 

Végrehaitó hallatlan erőszakoskodása 
egy szegény öreg asszonnyal az adónátralék 

miatt 
lást. Elsősorban a kereskedelem folyta- 
tásához nélkülözhetetlen mérleget fog- 

lalta le, majd több más tárgyra tette rá 

a kezét. Az asszony hiába mutatta meg 
a nyugtákat a fizetett összegről, az adó- 

végrehajtó könyörtelen maradt, mire az 
asszony ellentállást kisérelt meg. Csak 

ezt várta a végrehajtó, mert megparan- 
csolta a katonának, hogy töltse meg a 

fegyverét és azt az asszonyra szegez- 

tette. Erre az öregasszony szivrohamot 
kapott és összeesett, Végül a végrehajtó 
is jobbnak látta eltünni az egybegyült 
tömeg fenyegető magatartása elől, mert 
az embereket felháboritotta a végre- 

hajtó eljárása. A lap megkérdezi, hogy 

mióta van a a végrehajtónak joga azon 

adófizető élete és halála felett rendel- 
kezni, aki nem akar „spercet" adni. 
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őGét ügyészség is foglalhozott mát a bánsági 
szetb hatávővezved sohk milliós hisajátitási 

ügyével 
egyik elégedetlen fél, aki ugy értesült, 
hogy Zsifkovics a pénzt ki akarja vinni 

az országból, erre feljelentést tett a 
Nemzeti Bank kormányzójánál. Ez a fel- 
jelentő azt állitotta, hogy Zsifkovics és 
két társa a bánsági Stamora-Moravita- 
nál már át is lépte a határt mintegy har- 
minc millió leiel, amelyet aktatáskában 

vittek magukkal. A képviselő végül kér- 
dést intézett a földmüvelésügyi minisz- 
terhez, milyen intézkedéseket tett, hogy 

egyrészt megvédje az állam érdekeit, 
másrészt pedig, hogy a vagyonközösség 
jogaihoz jusson. Elsősorban is azt kell 
megvizsgálni, - fejezte be interpelláció- 
ját - hogy kicsempészett-e Zsifkovics 

ügyvéd tényleg pénzt, vagy sem. Ha 

igen, akkor érdeklődni kell, hogy a te- 
kintélyes összeg eljutott-e az illetékesek 

kezébpe. Ha pedig a harminc millió leit 
nem vitték ki tiltott módon a külföldre, 

akkor is válaszoljon a miniszterium, 
hogy milyen módon akarja azt az illeté- 
keseknek átadni. 

a Ferdinand-szállóban 
1935 december 15-22. ig 

l száza ék vasuti kedvezmény Avásár nyitva namonia d. e. fél 8-től este 8-it 
Eladás kicsinvben vsárnapokon is 

Milyen foglalkozások 
leggyakrabban aranyé 

Egész egyszerüen - minden ülőfogi 
Ezekkel a foglalkozásokkal szinte e 

az aranyér, azonban sajnos ritkán 

hatja valaki foglalkozását az aranye 
talmak miatt, ezért örömmel üdvözölj 
a szert, amely az életmód változtai 
kül is segit. Orvosi körök évtizedei 

zolják, hogy a „Goedecke"-féle 

ANUSOl ARANYÉRKU 
a fájdalmakat gyorsan megszün 
betegséget tényleg gyökerestől kiirtjá 
Anusol é n apni ; 

vag;, 
4 thanyagság következ 
Néhány héttel ezelőtt egy bucures 

negyed állami sorsjegyet vásárolt. 

sorsjegyvásárlás után tartották me, 
datia Carol kupolatermében az I. 
huzását. Nem kevesebb mint 11.000 

sorsjegye nem nyert. De a sorsj 

szerüen van felépitve. Aki nem nye 

osztályon, nyerhet a többieken, amel 

zül a 4. osztály jelentőségét mindenki 

És aki egy egész osztálysorsjátékon 

nyert, játszhatik tovább. Minden 

15-én van sorsolás. 

Igy történt a mi esetünkben is. És it 

dődik a történet érdekessége. Elérke 

huzás napja és a sorsjegyárusok al 

előtt összegyültek az emberek, mert 

14-én adják el és hosszabbitják me 

utolsó sorsjegyeket. 

A fent emlitett nő is kiment a város 
különböző bevásárlásokat eszközölt. 

az egyik sorsjegyárus kivilágitott c 

ját látta, eszébe jutott a sorsjegye. 

erszényében mindössze 120 leit talált. 
haza is menjek a negyed sorsjegyem n 

Vagy inkább hagyjam az egészet: Ug 

fogok Isten tudja mennyit nyerni!: 

Emigy gondolkozva, nem költött 5 

villamosjegyre és nem vesztett el egy f 

egy negyed sorsjegy miatt. Reggel 8 ó1 

amikor felkelt, eszébe jutott a sorsje 

akart menni a sorsjegyárushoz, hogy 

ujitsa sorsjegyét a II. osztályra. Körü 

ugyanezen órában kezdte meg a huzáso 

Fundatia Carol kupolatermében a spe 

bizottság. A sorsjegy, amely azelőtt e 

gyé volt, 200.000 leit nyert. 

Amikor ebéd után elővette az ujság 
és elolvasta a huzás eredményét, m 

kést döftek volna szivébe. Világosan 

saját számát, amelyet olyan jól isme: 
ta, hogy 200.000 lei áll mellette, de m 

volt az övé a sorsjegy. Futott a sors, 

árushoz, sirt, könyörgött, de már későn 

Egy másik ember 14-én este a meglev 

gyed sorsjegyén felül megvásárolta 

sorsjegyet is, amelyet a mi hölgyünk 

gyott és már jelentkezett is telefonon a 

reményért. 

Aki tehát azt akarja, hogy szerencsé. 

gyen, ujitsa meg sorsjegyét idejébe: 

ledik december 15-ike, a II. osztály 

Ne feledje el az olvasó az itt elmondott 
tet. 

u 
pték al 

— 

Egykori bánsági tanár üd ű 
Kovács Gyula ar. volt timisoar: 

cember 14-én ünnepli meg hetv : 

születésnapját. Ebből az alkalomból 

VII., Baroc12. szám alatt le 
kásán 



jjelentés szerint az egyiptomi 
elhatározta lemondását. A le- 

délután mendott le. A lemon- 
zvetlen oka az, hogy az angol fő- 

ott tiltakozást jelentett be az 
He jért Egyiptomban visszaakar- 

Alitani az 1928. évi atkotmányt. 
t király a lemondást elfogadta és 

kezdte a tárgyalásokat a különböző 

okkal az uj kormány megalaki- 

rdekében. Kairóban a katonaság 

enlétben áll, azonban a városban 

nyugalom uralkodik. 

Egy magyar utasa 
volt a lezuhant repülőgépnek 

entette a Déli Hirlap, hogy az 

ai Kent grófságban a London- 
szeli utasszállitó repülőgép lezuhant 

pusztult. A lezuhanás pillanatában 

bbant a repülőgép benzintartálya 

robbanás olyan erős volt, hogy a 
lőgép egyes alkatrészeit három kiló- 

res körzetben találták meg. A sze- 

sétlenségnek összesen tizenegy ha- 

áldozata van és pedig hét utas és a 
őgép négytagu személyzete. Az ál- 

tok szénné égett holttestét a repü- 

p roncsai alól szedték ki. Az utasok 

hélyazonosságát csak nehezen tud- 

megállapitani. Az utasok között volt 

ingol és négy német, a hetedik pedig 

mann nevü magyar állampolgár 

ki Párisból akart Londonba re- 

esesseg ee eea 

Pusztitó árvizek 
lpték el jugoszláviát 

Igrádi jelentés szerint Jugoszlávia 
os helyén az utóbbi napok nagy eső- 
miatt óriási árvizek vannak. Mon- 
ó egyes vidékem napok óta zuhog 
, ami sok helyen katasztrófális 

áshoz vezetett, A nagy esőzést de- 
erben szokatlan menydörgés és vil- 
ás kiséri. Mindazok a hegyipatakok, 
yek a Skutari-tóba vezetnek, annyi- 

negdagadtak, hogy tiz falut teljesen 
öttek. Háromszázötven ház össze- 
Az áradás Skutari városát sem ki- 
e meg. A város egy része viz alatt 

Montenegróban az árviz több millió 
r kárt okozott. Délszerbiában, külö- 

n a Vardar-folyó mentén, szintén 

az áradás. A vonatösszeköttetés 
szlávia és Görögország között tel- 

n megszünt. A Párisból Athénig köz- 
Mdő nemzetközi vonat csak Délszer- 

járhat. Több faluban a lakosságot 

rviz éjszaka lepte meg és ennek kö- 
eztében nem volt módjukban maguk- 
vinni még legszükségesebb holmiju- 
m. Igen sok árvizsujtott községet 

lehet megközeliteni. 

orközes. Pekingi jelentés szerint 
x t 

rtartomány keleti részében Paocsan 

ezzel kapcsolatosan, bogy a japán 
. 

Paocsanban a kinai rend- 

Az ügyvédveréssel sulyosbitolt kamarai dékánválasztás 
loglalkoztatta a narlament mindkéi házál 

A kamara tegnapi ülésén Seicaru 
Pamfil szóvá tette, hogy Costinescu mi- 
niszter a Curentulban megjelent egyik 
cikk miatt a lap összes munkatársait 
gangsztereknek nevezte. Seicaru vissza- 

utasitotta a kifejezést és sajnálatosnak 
mondotta, hogy éppen egy miniszter 

szolgál ilyen példával. Costinescu kije- 

lentette, hogy nem akarta Seicarut meg- 

sérteni. 

Lupuadr az ilfovi ügyvédi kamara 
választásáról szólt és tiltakozott az olyan 

választások ellen, amelyeknél az ügyvé- 

deket bántalmazzák. Ghelmegeanu 

szégyenletesnek találja a kamara törté- 

netében a legutóbbi választásokat. Fen- 

tartotta azt az állitását, hogy Micescu 

Istrate a kamarától távolálló egyének 
segitségével választtatta meg magát, 
Micescu Istrate rámutatott arra, 

hogy az ilfovi ügyvédi kamara tagjainak 
száma 1400 és ebből 400 a zsidó ngyvéd. 
........... 

Ha az ügyvédjelöltek is ügyvédek lesz- 
nek, akkor a zsidó ügyvédek száma még 

nagyobb lesz és kisebbségbe szoritják a 
román ügyvédeket. Ő azonban, mint a 

keresztény román ügyvédek elnöke, majd 

módot talál arra, hogy az etnikai arány- 

szám érvényesüljön a kamarában. 
A következő felszólaló Junian volt, 

aki kifejtette, hogy azért jelöltette ma- 

gát a dekáni állásra, hogy az ügyvédi 

kamara feszült légkörét enyhitse. Han- 
goztatta, hogy több ügyvédet bántal- 

maztak, sőt még az egyik ügyészt is in- 
zultálták. Végül Inculet belügyminiszter 
szólalt fel és hangoztatta, hogy a kor- 

mány megtette a kötelességét a rend és 

a nyugalom biztositására. 

A szenátusban ugyancsak az ilfovi 

ügyvédi kamara választásairól folyt a 

vita, amelynek keretében Pop Valer 
igazságügyminiszter kijelentette, hogy 

a bünösök elveszik büntetésüket 

Lemondott Hodzsa csehszlovák miniszterelnök 
de Masaryk azt 

Prágai jelentés szerint a Hodzsa- 
kormány tegnap délelőtt beadta lemon- 

dását. A lemondás oka az, hogy a szo- 
cialisták és a polgári blokk között nem 

jött létre megegyezés a köztársasági el- 
nök utódjának személyére vonatkozó- 

lag. A szocialisták ugyanis ragaszkod- 

nak hozzá, hogy Csehszlovákia uj köz- 
társasági elnöke Benes külügyminisz- 
ter legyen, a polgári blokk ezzel szem- 

ben Nemec tanár elnökségét kivánja. 
Masaryk köztársasági elnök a kormány 
lemondását nem fogadta el és felkérte 
Hodzsa Milánt, hogy maradjon a he- 

lyén. Biztosra veszik egyébként, hogy 
az uj köztársasági elnök személye kö- 

rüli nézeteltérések miatt a kormány- 
koaliciót veszély fenyegeti. A Narodny 
e«-E--eeeeseee 
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nem fogadta el 
List szerint a megegyezés a kormány- 

koalicióban nem jön semmi körülmé- 

nyek között létre és Hodzsa, bárha az 

elnök egyelőre maradásra kérte, hama- 

rosan mégis lemond. Ebben az esetben 

Masaryk elnök Sramek egyesülési 

minisztert bizza meg az uj kormány 

megalakitásával. Ha ez bekövetkezik, uj 
kormánykoalició megalakulására van 

kilátás. Az agrárpárt és a parasztpárt 
ebben az esetben kilép a kormánykoali- 
cióból, amelyben csak a szocialista párt 

és a néppárt marad bent. Ezt a kor- 
mánykoaliciót a kommunisták is támo- 

gatni fogják. Hir szerint erre a támoga- 
tásra a moszkvai kommunista központ- 

től parancsot kaptak. 
ec!- aes 

BVetömött szájjat hutcoltak át a határon 
a tevolveres csempészek egy halálva vémiült 

timisoavai utiasszonyt 
Hátborzongató csempésztörténet pergett 

le a napokban a szegedi jövedéki biróság 

előtt. A csempészügynek tiz vádlottja volt, 

közöttük Debreceni István, egy veszé- 

lyes szegedi csempészvezér is. Pár hét előtt 

történt, hogy Debreceni István városunkban 

is járt és itt megismerkedett MárkiLajos- 

né házasságközvetitőnővel, aki az iránt ér- 

deklődött nála, hogy utlevél nélkül miként 

juthatna át Magyarországra. Debreceni erre 

felajánlotta, hogy átviszi, de az asszonynak 

sejtelme sem volt a fekete határátlépésről és 

ezért megbizott Debreceniben, akinek két- 

ezerhétszáz leit is átadott magyar pénzre 

való beváltás végett. Megbeszélés szerint éj- 

szaka találkoztak egy határmenti jugoszláv 

községben. Innen Debreceni Márkinét elve- 

zette az egyik tanyára, ahol az asszony fel- 

ismerte, hogy milyen veszedelmes csempész- 

társaságba keveredett. Vallomása szerint 

sirva követelte, hogy vigyék vissza a faluba, 

mert nem akar átszökni a határon. Debre- 

ceni erre revolvert szegezett a mellének, egy 

másik csempész pedig kendővel bekötötte a 

száját és igy azután sikerült a bandának az 

RAD 
Legujabb nöl télikabátok és ubák 

Timisoara L, Bul. Regele 
Ferdinand 6G. (Lloyd-sor) 

Legnagyobb zászeki Feltünő olcsó őrak! lerto st 

életveszélyes fenyegetésektől halálra rémült 

asszonnyal átjutni a határon. A legelső ma- 

gyar faluban az asszony kijelentette, hogy 

nem tud tovább menni és egy parasztházban 

kért szállást. Délelőtt az asszony már meg- 

tudta, hogy a pénzügyőrök elfogták az egész 

csempészbandát és Szegedre vitték őket. 

Márki Lajosné is Szegedre ment és ott talál- 

kozott Debrecenivel, aki biztositék ellenében 

kiszabadult. Az asszony visszakérte az át- 

adott pénzt, de a csempésztőnök gorombán 

elutasitotta, sőt meg is verte és leszaggatta 

róla a ruhát. Márkiné ekkor feljelentést tett 

ellene, de amikor a rendőrségen megmondta 
a nevét, azonnal őrizetbe vették és csempé- 

szés miatt meginditották ellene az eljárást. 

Igy a csempészekkel együtt a biróság elé ke- 

rült a timisoarai asszony is, aki háromszor 

is elájult a tárgyaláson. A biróság felmen- 

tette a csempészés vádja alól az asszonyt, 

Debrecenit pedig 4000 pengőre birságolta 
meg. A kaland Márkinéra ezzel még nem 

nyert befejezést, mert rövidesen toloncuton 

átteszik a román határon. 

A hőmérő delelőtt kilene órakor öt, délután 

et jelentése szerint é ész 

Legujabb bécsi és párisi mintájiu = 

kőpkerelek 
gyári áron. Blondelle = 
képkeretek nagy választékban 

„IIRA' III, Piata Lahovari 5. 
a r. kat templommal 
szemben. 

IIIIIII 
Terhes szerződés 

a csomagok szállitása körül 
A vasut vezérigazgatósága egy éV 

előtt szerződést kötött egy csoporttal 
csomagok szállitására vonatkozólag, A 
Curentul szerint ez a szerződés káros a 

vasutra nézve, mert amióta a csomag- 

szállitást kiadta a kezéből, azóta jövedel- 
me sok millióval csökkent. A lap azt 

követeli, hogy bontsák fel a szerződést, 

amely az 1936. év végén jár ugyan csak 

le, de nem lehet érvényes, mert az egyik 

félnek csupán kötelezettséget jelent, 
mig a másik kizárólagos előnyeit élvezi. 

A fővárosi lap azt is megállapitja, hogy 

a vasut kára eddig mintegy kilencszáz 
milliő lei, a jövő esztendőben pedig ha- 

sonló összeget fog kitenni a pénzcsoport 

haszna, A lap végül ajánlja, hogy bont- 

sák fel a szerződést és akadályozzák 
meg az állam további károsodását. 
.................. 

Rávóházból üzlelhelyiség 
lesz a ferdinand épületében 
A város a volt Ferdinand-szálló épüle- 

tét - miként már ismételten jelentet- 
tük - kulturpalotává alakitja át. Nem- 
rég bizottságot küldtek ki, amelynek 

feladata volt az épületet megvizsgálni és 
jelentést tenni, hogy az átalakitás mi- 
ként történjék. A bizottság elnöke Gre- 
dinariu Emil dr. kulturtanácsnok, tagjai 
Farcasanu Nicolae ideiglenes bizottsági 
tag, Miloia Joachim dr. muzeumigaz- 
gató és Loichita Eutim dr. gazdasági 

tanácsnok. A bizottság most terjesz- 

tette be jelentését a város vezetőségé- 
hez. Azt ajánlják, hogy az épületben 
levő Selec-mozgót szüntessék meg és 
annak helyiségeit, valamint a hozzá 
csatlakozó termeket a városi könyvtár 

elhelyezésére használják föl. Az emele- 

ten levő nagytermet hangversenyterem- 

mé alakitják át. Az épület többi részeit 

a különböző kulturális intézményeknek 
és egyesületeknek engedik át. Ugyan- 

csak az épületben lesz a kulturpalota 
igazgatójának, valamint a szolgaszemély- 

zetnek a lakása is. A földszint utcai 
frontján levő kávéházi helyiségeket nem 

használják föl a kulturpalota céljaira, 

hanem azokat három üzlethelyiséggé 
alakitják át és nyilvános árlejtésen 

bérbe adják. Tekintettel arra, hogy a 
kulturpalota átalakitása munkála 

csak a tavasszal indulnak meg, a bizo 
ság azt javasolja a város vezetőségének 

hogy az emeleti tánetermet a tél folya- 
mán adja ki egyesületeknek és testüle- 

teknek báli célokra. A dij esténkint eze. 
lei, ezenkivül a bérlőt terhelik a világi- 

tási, fütési és vizhasználati költségek e 
bérleti éjszakára. 

Még tart az enyhe idő. Tegnap változó 
felhőzet mellett kellemes és enyhe nap volt. 

ramlás mellett felhő
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ELŐFIZETESI ÁRAK: 

maganosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 ei. 

Nyugsdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 800 egész évre 600 lel 

Matósagoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 
aganosoknak egy hónapra 4: negyed- 
evre 10, félevre 21). egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8. félévre 15, egész evre 80 pengő. 

teleton: 
Ú-52 este 10 ora utan 14-69 vagy .-4 

a femesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Patizák élszakai szolgálata 
December 9-től december 15-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 

éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a Mercy-utcában levő 

Weisz-gyógyszertár. 

A második kerületben a Badea Cartan- 

téren levő Maszalits-gyógyszertár és a Ste- 

fan cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A harmadik kerületben a Küttl-téren levő 
Roxin-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a Vacarescu-utcá- 

ban levő Braun-gyógyszertár. 

Az ötödik kerületben Kővári-Chioreanul 

Iosif gyógyszertára és Fratelián Panajoh 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

szegény asszony 
csomagja 

Páratlanul megható az a jelentéktelennek 

tünő kis esemény, amely a IV. kerületi Misz- 

szióban történt. Ilyenkor, karácsony előtt 

ugyancsak sok dolga akadt az ajtónyitoga- 

tónak, mert egyik csengetés a másikat éri. 

Kicsi, nagy csomagokat, kosarat, üveget, do- 

bozokat hoznak karácsonyi kiosztásra a sze- 

gények számára. Szinte már előre tudják a 

kedves szürke nővérek, hogy ez a nagy 

gyapjukendő melyik öreg nénit fogja melen- 

getni a télen keresztül, a nagy doboz szalon- 

cukorból melyik sokgyermekes családnak di- 

szitenek karácsonyfát, vagy ezzel a vastag- 

talpu kis, harmincötös bakkanccsal melyik 

lurkó fogja végigcsuszkálni a bavas téli ut- 
cát. A gazdag családok házaiból kikerült tar- 

talmas csomagok mellett szinte szégyenkez- 

ve lapul meg egy kis kosárféle. Benne né- 

hány szennyes ruhácska, gyapjusapka és 

egy pár foltozott, frissen talpalt gyermek- 

cipő. A melegmosolyu főnöknő erre a kis bu- 

gyorra néz a legnagyobb szeretettel. Tegnap 

hozta egy Kunz-telepi asszony. Amig kirak- 

ta kosarából, elmondta, hogy a Déli Hirlap- 

ban olvasta azt a cikket, amelyben a Misszió 

ruhát és élelmiszert kér a szegények részére. 

Meg is sirattam, amikor elolvastam - 

mondta a jólelkü proletárasszony. Össze- 

szedte kilenc éves kisleányának kinőtt ru- 

háit, megfoltozta őket, a cipőcskét is kijavit- 

tatta és elhozta. Most itt fekszik a gazdag 

családok csomagjai mellett. Kivülről bizony 

kirivóan elüt azoktól, értékben sem kelhet 

velük versenyre, de ahol nem földi számitás 
szerint mérik az értékeket, ott bizonyára 

nem jelzik alacsonyabb árfolyamon ezeket a 

nyomorult kis holmikat, mint a jóillatu, fi- 

nom csomagok tartalmát. (-ga-) 

Tomeseu beszámolt a timisoarai 
vizsgálatról. Az Universul jelentése sze- 
tint Tomescu belügyi vezérfelügyelő 

elkészitette jelentését arról a vizsgálat- 
ról, amelyet Timisoarán a városházán és 

avárosi vállalatoknál tartott. A jelen- 
Éést beterjesztette a belügyminiszterhez. 

(s 

enereez 

A székelyek földjéről hangzottak fel 
ujabban a magyar kisebbség 

sérelmei 

A Magyar Párt erdélyi odorheiu- 
megyei tagozata ülést tartott, amelyen a 

felszólalók sorra kifejezést adtak a ma- 

gyar kisebbség panaszainak. Hinléder 
Fels Akos dr. ügyvezető alelnök ismer- 

tette a székelyföldi magyarság sérelmeit 

és rámvutatott arra, hogy a magyar tan- 

nyelvü állami iskolák csak papiroson 
vannak meg. Balogh Artur szenátor 

mondotta el azután beszámolóját és meg- 
állapitotta, hogy a kormányok minden 

igyekezete odairányul, hogy a magyar- 

ságot a közténykedésből kiszoritsák. Be- 

szélt a nyelvtudás jogcime alatt végre- 
hajtott politikai akciókról. Megemléke- 

zett arról, hogy a magyar uralom alatt 

1872-ben a sibiui román komité emlék- 
iratban tiltakozott az államnyelv forszi- 

rozása ellen és hivatkozott arra, hogy a 

nyelvhasználat szabadsága minden egyes 
népnek legelemibb joga. 1879-ben, ami- 
kor a magyar nyelvnek mint tantárgy- 

na bevezetését kivánták meg az erdé- 

lyi román iskolákban, a román püspöki 
kar memorandumban fordult Ferenc Jó- 
zsef irályhoz és tiltakozott azon az ala- 

pon, hogy az államnyelv követelése az 
egyházak önkormányzati jogaiba üt- 
közik. 

Beszámolót mondott Willer József 

é. képviselő is és részletesen felsorolta, 

hogy a Magyar Párt hosszu éveken ke- 
resztül rii mindent cselekedett a román 

és magyar nép megértése érdekében. Mi 
most is - mondotta - becsületesen 

ajánlottuk, hogy üljünk le egymás mellé 
és tárgyaljuk meg a magyarság jogos ki- 
vánságait. Kéréseinket azonban elmel- 

lőzték. Válasz helyett meglepetésszerüen 
Titulescu külügyminiszter tette meg is- 

mert kijelentéseit a parlamentben. 

Abrudbányai Ede képviselő és Inczédy- 
Joksman Ödön országos ügyvezető alel- 

nök beszédei után az ülés véget ért. 

...................................... 

- A sikkasztó állomásfőnök büntetése 

jogerős. Az elmult év őszén visszaélést 
lepleztek le az aradul noui állomáson. 
Weigl Rudolf állomásfőnök ugyanis 
százötvenezer leit sikkasztott. A tör- 
vényszék két esztendei börtönre itélte 

a megtévedt vasuti tisztviselőt és az 
itélőtábla mindössze egy hónappal mér- 
sékelte a büntetést. A volt állomásfőnök, 

aki időközben megbetegedett és az egyik 
ókirályságbeli rabkórházba szállitották, 
felfolyamodással élt az itélet ellen és az 
aradi törvényszékhez most érkezett meg 
a semmitőszék döntése, amely a táblai 

itéletet jóváhagyta. A büntetés jogerős 
és Weigl Rudolf büntetésének több mint 

a felét már kitöltötte. 
................ 

- Kezdődő ütőérelmeszesedésnél reggel 

éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 

József'" keserüviz ugy az alhasi pangást, 

mint az emésztés renyheségét megszünteti, a 

rekeszizom emelkedését csökkenti és a ma- 

gas vérnyomást mérsékli. A gyakorlati or- 

vostudomány vezető személyiségei a Ferenc 

Józsei vizet azért becsülik olyan sokra, mert 

ez a változás éveiben is gyorsan és rendkivül 

enyhe módon szabályozza a szervezetre oly 
igen fontos gyomor- és bélmüködést. 
mz zzzz 
- Zavargások a varsói egyetemen. A var- 

sói egyetemen ujabb antiszemita zavargások 

voltak. A keresztény hallgatók követelték, 

hogy a zsidók külön padokba üljenek. A zsi- 

dó hallgatók ez ellen tiltakoztak, mire ve- 

rekedésre került a sor. Az előadások emiatt 

szünetelnek. 

- A mentők munkában. A timisoarai Ön- 

kéntes Mentőtársulat most adta ki novem- 

beri kimutatását, amely szerint 110 esetben 

első segélyt nyujtottak, 306 alkalommal kü- 

lönböző baleseteknél vették igénybe szolgá- 

lataikat, 603 esetben pedig mint mozgóőrség 
vonultak ki szinházi, mozi előadásokhoz és 

más tömegösszejövetelekhez. November hó- 

napban összesen 1019 esetben vette igénybe 

városunk közönsége az Önkéntes Mentőtár- 

sulat szolgálatait. 

- Vasárnap megnyilik két népkony- 
ha. A város a két népkonyha megnyitá- 
sát a kedvező időjárásra való tekintettel, 
néhány nappal elhalasztotta. A II. és 

IV. kerületekben a népkonyhák vasár- 
nap, december 15-én nyilnak meg. Az 

élelmiszereknek természetbeni kiosztá- 
sát a város karácsony előtt kezdi meg. A 

szakszervezetek kimutatása szerint vá- 

rosunkban 370 munkanélküli szakmun- 
kás van. A nem szakmunkás munkanél- 
küliek összeirása az egyes kerületekben 

folyamatban van. A város a munka- 

adók és munkások segélyjárulékaiból 
körülbelül 600.000 leire számit, amelyet 
a munkanélküliek segélyezésére fordita- 
nak. 

- A három királygyilkos uj védője. 
Párisi jelentés szerint Berthon André 

ügyvéd értesitette Aix en Provence 
város ügyészségét, hogy a három király- 

gyilkos vádlott védelmét elvállalta. A 
tárgyalást, mint ismeretes, januárra ha- 

lasztották el. A határnapot még nem 
állapitották meg. 

- Fel tették a dolgozók blokkjának 

vádlottait. Néhány év előtt a parlamenti vá- 

lasztások idején a választási harcban részt- 

vett a városi és falusi dolgozók blokkja is. A 

párt kiáltványt tett közzé a már megszünt 

Dolgozók Lapjában és a kiáltványt később 

röpcédulákon is osztogatták a falvakban. A 

vidéki csendőrség a röpcédulákat elkobozta 

és államellenes izgatás cimén eljárás indult 

meg Scheibl Rezső, a lap szerkesztője és Vi- 

nyánszki Ferenc, Szüsz Vendel, Drazil József 

és még több munkás ellen, akik a röpirato- 

kat terjesztették. A törvényszék Scheibl Re- 

zsőt hat hónapi fogházra és 10.000 lei pénz- 

büntetésre itélte, mig társait egyenkint ti- 

zenöt napi elzárással sujtotta. Az itélőtábla 

most a vádlottakat felmentette. A táblai ité- 
let szerint a röpirat nem tartalmazott állam- 

ellenes jelszavakat, a dolgozók blokkja pedig 

törvényes keretek között müködött. Az itélet 
jogerős. 

Ragai nagályi Aranka és folán, mint leányai, f idalomtól sultott szivvel, de 
a Mindenható szent akaratában való keresztényi megnyugvassal jelentik, hogy az 
áldott letkü, gondos, jó anya 

özv. ragai Ragályi Atoliné szül. néveri Liehr Anna 
december 10-én déli fél 1 órakor rövid szenvedés után a halotti szentségek ájtatos 
lelvételével megerősitve, jóságos leikét visszaadta Teremtőjenek. 

Drága halottunk főldi maradványait dec 12 én délután 4 órakor a negyedik 
kerülett családi sirhelyben a r. kat. anyaszentegyház szertartása szerint helyezzük 

örök pihenőre. Az engesztelő szentmise áldozatot dec 18-án reggel 8 órakor mu- 
tatjuk be a harmadik kerületi r. kat, tem 

limisoara, 1935 dec. 11. 
piomban a Mindenhatónak. 

Uram Te vany. kinek élet és halál fölölt hatalma van! Lenyen áldás éesanyánk norain! 

Café-TERMINUS- 
Óriási műsora 3 órén át szórak 

Truna Bejan komikus csoport 
Tris Mendain Lvdasie az Alhambrá 
NRosé Mara a hangulatos 

chansonette 

Elly Kriskovici a belgrádi P. 
sztárja, stb, 
Kezdete esténkint 10 órak: 

Műsor előtt és után a közönség tál 

- Az iskolák karácsonyi s 

Bucurestiből jelentik, hogy az el 
középiskolák karácsonyi szünete d 
ber 21-én kezdődik és január 8-ig 

- A büvészkirály Budapesten. A 

leghiresebb büvésze Budapestre érke. 

érdekes foglalkozásáról sok intimitá 

sélt el a Délibábnak, amely uj 

ban, nagy cikket közöl róla. A népszei 

házi képeslap remek illusztrált rádi 

rokat, szinházi beszámolókat, pompás ! 
rovatot, novellákat, egyfelvonásos szind 

bokat, pletykákat és sok nagyszerü r 

közöl. A 100 oldalas Délibáb egy szám 

- Zsidó kulturest. A Pharos 

könyvkiadó vállalat december 

tartja nagyszabása kulturestj 
Lloyd-társulat nagytermében. A k 
est bevezető előadását Rosen 
Mór dr., a timisoarai zsidó közélet 

legértékesebb tagja fogja tartani 
estély keretében mutatkozik be a 

zsidó kulturközönsége előtt Ei 
vics Miksa dr., a fiatal, kiváló 

ségü zsidó zeneszerző, akinek dalk 

zicióit Ursulescu Constantin, 

opera volt müvésze, a bécsi nem 
énekverseny bariton-győztese fog 
adni. 

....eseesesepessosseDeMEe 

Szinház 
Nem ismerlek többé. Vaszary 

brilliáns forditásában izig-vérig kitü 

hózatot mutat be ma este a szintársula 

ismerlek többé cim alatt, kizárólag csi 

nőttek részére. A darab, melyet ered 

sgolból forditott Vaszary János, helyzei 

kumánál és szellemes sziporkázó ötl 

fogva alaposan próbára fogja tenni a 

tóság nevető idegeit. Az igazgatóság 

ket csakis felnőtteknek bocsájt rende 

re ezen előadáshoz. Kitünő szerepet 

nak a darabban Hegyesi Magda, He. 

Dálnoki Dudus, Felhő Ervin, Kovács 

Három ember a hóban cimü szen 

operettujdonságnak pénteken lesz a 

tatója Gá bor Marával és Hienz H 

a két női főszerepben. Ezen bemuta 

lázasan készül Felhő Ervin vezetése n 

az operettegyüttes, amely bizonyosan 

sa legjavát fogja szolgáltatni. Pom; 

kitást fog nyujtani Székely Bálint, 

Hugó, Kun Dezső, Kovács Gyula, sti 

operett sorozatos előadásokban kerül 

Hétfőn este mozihelyárakkal a Hi 

menyecske, Kálmán Imre ragyogó op 

van műsoron Hienz Hellivel a vezető 
szerepben. 

Az e heti előadások jegyeit a 
egész napon át árusitja. 

A magyar szinház misora: 

Csütörtökön este 9 órakor: Nem is 

többé. - 

Pénteken este 9 órakor: Három 
hóban. (Operett bemutató.) 

Szomabaton este 9 órakor: Három 
hóban. 

Vasárnap délután 3 órakor: Viki. 

Vasárna, délután 6 órakor: Három 

a hóban. 

Vasárnap este 9 órakor: Három 

hóban. E 

Hétfőn este fél 9 órakor: Hollan 

nyecske operett, mozi helyárakkal. 

:



Mack vain 
hirü amerikai az 1835. év végén 
tt és most volt ennek száz éve. 

y fiu volt, hajósinasnak adták. 

agy hajón a Missziszipi-folyót 

Korán felébredt azo- oenne 

jlam és megirta első könyvét, 

ek cime volt: Hajósélet a Misszi- 

Ebben a könyvben nagyrészt 

lményeit irta meg. Az egyszerii 

1as máról-holnapra nagy iró lett. 

ásután jelentek meg azután köny- 

s elbeszélései, amelyeken végigvo- 
sendes humor. Huckleberry Finn 

jai és Tamás urfi viszontagságai 

oros ifjusági irodalomnak örök- 

értékei. Megható a Koldus és ki- 

i cimüű regénye, amelyben azonban 

én ott bujkál a bájos derü. Mark 
int Amerika legnagyobb humoristá- 

k tartják. Ez nagy tévedés, mert 

IATORBAGY RÉM A KURIA 

A budapesti Kuria tegnap kezdte 

örvényszék és az itélőtábla által ha- 

tMatuska Szilveszter, a biator- 

suti rém bünperének tárgyalását. A 

etnek tudvalevőleg a helyszinen ti- 

c halottja volt, a sulyosan sebesültek 

tan pedig kórházban haltak meg, 

gy a merényletnek huszonnégy halá- 

zata volt. A Kuria Töreky-tanácsa 

ilt Matuska Szilveszter ügye. Az első 

felolvasták a különböző iratokat, 

törvényszék és itélőtábla itéleteit. 

tatják a tárgyalást és délután való- 

g már elhangzik az itélet, amely ki- 

a végső szót a tömeggyilkos ügyé- 

özeledő arasonyra egeesöbb 
a legu abb divatu és izléses áruk be- 

í ara a jonevü gyermekrunázati és nől- 

emü-különlegességi üziet 

1.Ker., Piata Bratianu 

n ne r. kat. puspőki paiota 

magyár pariament vakációja. Bu- 
jelentés szerint a magyar képvi- 
z karácsonyi szünetét még ezen a 

i kezdi meg. A szünet december 

kezdődik és január 22-ig tart. 
özbecsult matróna halála. Ragályi 

, született néveri Liehr Anna, néhai 

Adolf volt állatorvos özvegye, 

anhét éves korában a III. kerületi 

scu-utca 47 szám alatti lakásán meg- 

A megboldogult férje halála óta telje- 

Sszavonult a társadalmi szerepléstől és 

jótékonyságnak szentelte életét. Ha- 

H yan nyugodt volt, mint élete, mert 

m n fájdalom és betegség nélkül átszen- 
az örökkévalóságba. Halálát gyászol- 

ányai: Aranka ismert zongoratanárnő, 

1kerületi Szociális Missziószervezet el- 

je és Jolán. Holttestét a gyászházban 

ozták föl, ahonnan ma délután kisé- 

III. kerületi temetőben levő családi sir- 

Nádas Sándor: 36.9. A pesti vadon szi- 

telmeit tárja elénk a népszerü Nádas 

legujabb regénye. Ismerős figurák- 

lálkozunk benne, de benső lényüket, 

tkait csak Nádas ragyogóan szines 

1 ismerjük meg igazán. Az ismert pri- 

hnna és mozisztár karrierjének izgal- 

punk, hisztérikus nőket, akik elzülle- 

életet élnek pesti vadlányok mellett. 

p 

érzett emésztő szerelmének 

lteli utja ez a regény. Remek tipuso- 

öngyilkosok lesznek, férjeket, akik 

em láz, csak hőemelkedés. A regény 

atikus hősét emészti ez a temperatura, 

y egyszersmind a diadalmas szinésznő 

szimbó- 

A regény az Athenaeum népszerü két- 

sorozatában jelent meg közel 300 lap, 

apiron egészvászonkötésben 66.- lel, 

en könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

Cluj. Kérje az Athenacum-sorozatok 

Denzaz 

Rügtönzött 

A reviziós bizottság előtt tegnap a ro- 

mán nyelv miatt elbocsátásra itélt két 
kisebbségi tisztviselő s három kisebbségi 

villanytelepi alkalmazott keresett jogor- 

voslatot. Ügyükben a Joanovici-Milo- 

teanu-Ciupe-tanács itélkezett. Védelmü- 

ket Murarescu Vichentie dr. látta el. Az 

ügyvéd rámutatott arra, hogy a két 

tisztviselő a román nyelvvizsgán hatos 
osztályzatot kapott, igy tehát még az is- 
kolai vizsgarend értelmében is keresztül- 

ment a vizsgán. A tisztviselők közül az 
egyiknek még román jegyzői oklevele is 
van. A három alkalmazott is folyékonyan 

beszél románul és fennakadás nélkül lát- 

ja el szolgálatát. A védelem kérte végül 
a reviziós bizottságot, hogy rögtönzött 
nyelvvizsga alapján győződjék meg a pa- 
naszosok román nyelvtudásáról. 
A reviziós bizottság tanácskozása 

után Joanovici Nicolae dr. főelnök kihir- 
dette a döntést, amely szerint a két tiszt- 

viselőt és a három alkalmazottat kérel- 

- Nem merénylet, hanem kommunis- 

ta szervezkedés. A világlapokban az 

utóbbi napokban olyan hirek jelentek 

meg, hogy Pál jugoszláv régensherceg 

ellen merényletet kiséreltek meg. Bel- 

grádból ezt a hirt most, mint teljesen 

alaptalant, cáfolják és kijelentik. hogy 

a hir alapja valószinüleg az, hogy az 

utóbbi napokban két egymástól teljesen 

függetlenül müködő kommunista szer- 

vezkedést lepleztek le. Ezek a kommu- 

nista szervezetek azonban nem gondol- 

tak merényletek elkövetésére, hanem 

csak politikai céljaik voltak. 

- Négy vasutas megfelelt a rögtönzött 

nyelvvizsgán. A vasuti alkalmazottak leg- 

utóbbi nyelvvizsgáján Jankovszky Ká- 

roly simeriai vasuti asztalos, Kocsik Mi- 

hály gradistei munkás, Konkoly János 

gataiai pályaőr és Kovács istván munari 

rályamunkás elégtelen minősitést kapott és 

azért mind a négyet a vasuti igazgatóság fe- 

gyelmi birósága elé utasitották. A fegyelmi 

biróság tegnap délután tartott ülést Teodo- 

rescu törvényszéki főelnök elnöklete alatt. A 

négy vasutast Fehér Kristóf dr., Adler 

Endre dr. és Oberst Zoltán dr. védték. Ké- 

relmükre a fegyelmi biróság rögtönzött 

nyelvvizsgát tartott, amelynek eredménye- 

képpen ugy döntött, hogy mind a négynek 

állásában való meghagyását javasolja. 

A botrányos szinházbukás epizódja. Cins-
 

bérlőjének felesége, tudvalevőleg egy esz- 

tendő előtt a város és a vármegye négyésfél 

millió leies szubvenciójával megalakitotta a 

bánsági román szintársulatot. A szinházi 

vállalkozás - mint ismeretes - a lecsufo- 

sabb botrányok között megbukott. En
nek a 

szinházi botránynak most egy érdekes epi-
 

zódja kerül a biróság elé. A szintársulat ve-
 

zetősége ugyanis megállapodást létesitett a 

szinházzal szemben levő Gábor-féle bodegá- 

val arra vonatkozólag, hogy a szinészek ott 

fognak vacsorázni. Ez meg is történt és a 

bodega 6087 lei erejéig szolgáltatott ki va- 

csorákat egyes szinészeknek. Az igazgató- 

ság ezt az összeget a szinészek fizetéséből le- 

vonta, de a bodegának nem fizette meg. A 

IOnzól nyelvvizsgával a reviziós bizotiság 
nem birálhatja felül az előző vizsgabizoltság düntésél 

essseeegesessesevesesene ....
... 

ky Mariora, a Fendinand-szálló levitézlett 

mével elutasitja és a városnak elbocsá- 

tásukra vonatkozó határozatát nem vál- 

toztatja meg. Az indokolás szerint bárha 

valamelyik kisebbségi alkalmazott 1924- 

ben a nyelvvizsgát sikerrel le is tette és 

bárha román oklevele is van, a minisz- 

ternek bármikor joga van elrendelni 

ujabb nyelvvizsgát, hogy meggyőződhes- 

sék róla, mennyire birja az illető az ál- 

lamnyelvet. A rögtönzött nyelvvizsgára 

vonatkozó előterjesztést a reviziós bi- 

zottság azon az alapon utasitotta el, 

hogy szervezeti szabályai szerint csakis 

irásbeli bizonyitékok és a törvény szaka- 

szai alapján dönthet,tanukihallgatásokat 

nem foganatosithat és rögtönzött nyelv- 

vizsgákkal nem birálhatja felül a vizs- 

gáztató bizottságnak megállapitásait. A 

három villanytelepi alkalmazott ügyében 

a reviziós bizottság nem hozott döntést, 

mert nem volt elegendő ideje az iratok 

áttanulmányozására és a tárgyalást ja- 

nuár 10-re halasztotta el. 

- Az éjszaka gyamus alakjai. Néhány 

nap előtt a lugoji gyalogezred munició- 

raktárát őrző katona az éj sötétjében 

négy alakra lett figyelmes, akik megkisé- 

relték, hogy a kaszárnyába behatolja- 

nak. A katona megállásra szólitotta fel 

őket, majd amikor futásnak eredtek, tü- 

zelt is fegyveréből utánuk. A hatóságok 

elfogtak három polgári egyént és egy 

katonaszökevényt. A három civil azt ál- 

litja, hogy találkoztak ugyan a szöke- 

vény katonával az utcán, de nem akartak 

vele együtt a kaszárnyába behatolni. Ez- 

zel szemben az őrségen volt katona azt 

állitja, minden ugy történt, ahogyan azt 

elmondta. 

- Tizenhét éve huzódó per. Az aradi tör- 

vényszék egy tizenhét év óta huzódó perben 

mondott itéletet. Még 1918-ban történt, hogy 

a román hatóságok elrekvirálták Mana- 

szy György báró uradalmának Gavallér 

nevü fajcsődörét. Az uradalom és az állam 

között éveken keresztül folyt a per az elrek- 

virált mén ellenértéke erejéig. Az aradi tör- 

vényszék előtt most folyt le az utolsó tár- 

gyalás, amelyen Veterány Viktor dr. 

ügyvéd az államtól százötvenezer leit köve- 

telt az értékes ló ára fejében. Az állam jogi 

képviselője hangoztatta, hogy annak idején 

hatvanezer aranykoronát fizettek az értékes 

apaállatért. A pénzt az uradalom akkori 

tiszttartója vette fel. A törvényszék elutasi- 

totta a keresetet. 

- Nyulvacsora jótékony célra. A Magya" 

Párt III. kerületi tagozata csütörtökön, di- 

cember 12-én este félkilenc órakor a Stöh- 

féle vendéglőben nyulvacsorát rende, 

gyermekek karácsonyi felruházására fordit- 

ja. A vacsora ára személyenkint husz lei. A 

rendezőség szivesen látja mindazokat, akik a 

szegény gyermekek megsegélyezését a szivü- 

kön viselik. A vacsora anyagi részéhez egy- 

egy nyullal hozzájárultak Steiner Károly, 

Gyulay János úr., Biró Béla, Fischer Ferenc, 

Tauber Péter, Grimmeisen Teodor, Basch 

Dezső, Dénes Vilmos, Mixieh Jalab, Witti- 

gayer Jenő, Messner Ede, Reiter F. Rudolf, 

Kocsonyai János. Az est hangulatának bizto- 

sitására a rendezőség Kálló Géza cigány- 
bodega tulajdonosa most ebben az ügyben 

feljelentést tett. 

ANGNELELORESCU és CHAR 

Éjtélután kabaréműsor a 
Belépődij nincss Mélyen 

Ma este és a következő nanokon R OYA l- kabaréban 
elsőrangu uj művészek lellépte: 

LtE cHaeLIN hires komikusok, Hellen Nistor 

mozgásművésznő, FERnücCo PoMPEI sanzonett, Florescu-Beby- 

Pompei revü és komikus-trió 

primás zenekarát szerződtette. 

Adel Star, Beby crisan stb. 

Kina-bárban 

amelynek tiszta jövedelmét szegény iskolás 

reális gondolkodó ember halhatatlansá 

Nagy karácsonyi 

játékvásár 
már megkezdődött. Meg- 

tekinthető vételkényszer nél- 
kül. Eladásnagybanéskicsinyben 

Schwartz Gyula 
Timisoara 1 ker., Strada Mercy 1 

- Magyarország pénzügyi helyzete a 

Népszövetség előtt. Genfben a Népszövetségi 
pénzügyi bizottsága tegnap Dayro s fran- 

cia megbizott elnöklete alatt foglalkozotti 

Magyarország pénzügyi és gazdasági helyze- 

tével. Meghallgatták Tyler népszövetségi 

biztos jelentését, amelyben az elmult három 

hónapra vonatkozólag ismertette Magyaror- 

szág pénzügyi és gazdasági viszonyait. 

után Fabinyi Tihamér magyar pénzügy 

miniszter mondott expozét, amelyben ism 

tette mindazt, ami az elmult három hónap. 

ban ezen a téren történt. A pénzügyi bizott- 

ság megelégedéssel látta, hogy Magyaror- 
szág figyelembe vette azokat a tanácsokat 

amelyeket e tekintetben a Népszövetség 

pénzügyi bizottsága adott. Fabinyi magyan 

pénzügyminiszter szombatig marad Genfben. 

- Magyarország megengedte a külföldi 
alma bevitelét. Budapestről jelentik, hogy al 
magyar földművelésügyi miniszterium eddig 

nem engedte meg a külföldi alma behozata- 

lát, mert előbb a belföldi almatermés eladá- 
sának lehetőségeit akarta biztositani. Mi- 

után Magyarországon a belföldi almatermés 

fogyóban van, a földmüvelésügyi miniszte- 

rium engedélyt adott külföldi alma behoza- 

talára. 

- Megmérgezte magát egy szerződésnél 

Lküli szinésznő. Budapesten Bányai Mária 

fiatal szinésznő luminállal megmérgezte ma- 

gát és azután bebotorkált a Rókus-kórházba, 

ahol összeesett. Az orvosok első segélyben 

részesiítették és sikerült életet megmentenii 

A fiatal szinésznő elmondotta, hogy szerző 

dés nélkül van és tettét ezért követte el 

Megigértették vele, hogy az öngyilkossági 

kisérletet nem ismétli meg. 

Menyasszonyi kelengyék 
vászon, damaszt-éslenáruk 

kiváló küllöldi minőségek 
olcsó engros árakban 

ornhelmljenőr.-. 
nagykereskedésében 

1 kerület. Duca-körut 3 

- Gergő Endre: A halhatatian ember. Ez 

a különleges könyv kimutatja, hogy a mate- 
rializmus, amely az anyagtalan lélek létezé- 

sét határozottan tagadja, maga is bisz vala- 

milyen halhatatlanságban: csakhogy azt 

nem a naiv hit és képzelet, hanem a ta- 

pasztalati tények világa alapozza meg. Az 

emberi gondolat és tett nem korlátozódik az 

egyénre, hanem a külvilágra hat, sugársze- 

rüen kiterjed és ezuton megörökitést nyer. 

Ez az örökkévalóság nem mindenkinek jut 

egyformán osztályrészül: legtöbb jut a láng. 

elmének, a tevékeny, gondolkodó, szorgal 

mas, vagy tehetséges embernek, legkeveseb!i 

az együgyüeknek vagy lustáknak. Ilyen 

don a könyv a materialista életbölcsesség 

gyakorlati alaptételeit is magában foglal; 

és elvezet ahhoz a fontos igazsághoz, hogy 

legerköcsösebb - azaz leghasznosabb és leg: 

tevékenyebb - élet a legtöbb halhatatlansá 
got biztositja az egyénnek. Gergő Endre 

rendkivül érdekes és közérdekü témát - 

- rendkivül érdekes és lebilincselő módon 

irja le. A kitünő uj könyv 42.- lei, min 

könyvkereskedésben, vagy Lepasg e 

Cluj. Kérje a modern és népszerü d 
leszállitott polgári árak. nyos könyvek teljes jegy: 



felebbezést jelent 
a lugoji Uuliurinak 

ismeretes, hogy a B) liga bajnokság- 

ban lejátszott Vulturi-RGMT mérkő- 

zés körül bonyodalmak támadtak. A 

mérkőzést a lugoji csapat megnyerte 2:1 
arányban, de a helybeli munkáscsapat 

óvást jelentett be Chiroiu játékos szere- 
peltetése miatt. Az elsőfoku szövetség 

helytadott az óvásnak és a mérkőzést a 

munkások javára igazolta. Ekkor követ- 

kezett be az a fordulat, amely nagy 
megrökönyödést váltott ki. Megállapi- 

tották ugyanis, hogy a munkásoknak 

A tavaszi szezon előkészitése 
A nemzeti bajnokság őszi szezonja le- 

zárult, de az egyesületek máris azt ki- 
vánják, hogy állitsák össze a tavaszi 

szezon mérkőzéseit és müsorát, mert 

enélkül nem tudják az egyesületek 
munkatervüket elkésziteni. Valószinü, 

hogy ennek az együttes fellépésnek 
meglesz az eredménye és a tavaszi mü- 

sort a nemzeti bajnokság intézőbizott- 

sága még ujév előtt összeállitja. 
4. 

A német jégkorong sikere 

Érdekes jegkorongmérkőzés folyt le 
Garmisch Partenkirchenben, ahol a né- 

met jégkorong válogatott 3:0 arányban 

győzött a svéd válogatott jégkorong- 
együttes ellen. 
......... 

- A bucuresti olaszok ünnepelték 
Mussolinit. A bucurestii olasz kolónia 

nagyszabásu ünnepséget rendezett az 

olasz házban, ahol lelkesen ünnepelték 
Mussolinit. Az ünnepség keretében Tozzi, 
a fővárosi olasz fascisták titkára beje- 
lentette, hogy a Bucurestiben élő olaszok 

kétésfél kilógram aranyat és tiz kiló- 

gram ezüstöt ajánlottak fel az anyaor- 

szágnak a háboru céljaira. 

ikznanasmtmni mzma 

Palace-barb n 

Tania és Ralph 
.lest un nomero pour vous! 

xz 

- Egy leány miatt... ZahariaSteian 

lugoji gyári munkás megjelent a rendőrsé- 

gen és bejelentette, hogy Ciota Angnei 

nmnevü társa háromszor hátba szurta, mel. 

egy leány miatt összeveszett vele. Sérülései 

elég sulyosak voltak és ezért orvoshoz uta- 

sitották. A rendőrség őrizetbe vette Ciota 

Anghelt, aki azzal védekezett, hogy önvede- 

lemből cselekedett, mert Zaharia Stefan re- 

volverrel rálőtt. Később az egyik rendőrtiszt 

elment a sérült Zaharia lakására. Zaharia, 

aki ágyban feküdt, megtagadta a jegyző- 

könyv felvételét és kijelentette, hogy nem 

tesz társa ellen feljelentést. Erre a rendőr- 

ség megszüntette az eljárást. 

- Halálra itéltek egy apagyilkost. A 

prágai törvényszék napokon keresztül 

tartó tárgyalás után most mondta ki a 
halálos itéletet Bruckner Alajos fe- 
lett, aki néhány hónap előtt meggyilkolta 
apját és nővérét. 

Nenmzetközi pénzhamisitót fogtak 
el. Bécsben a rendőrség letartóztatott 
egy Kohl nevü kereskedőt, akiről kide- 

Sport 
be a munkáscsapat 
hedvező döntés ellen 
még sincsen igazuk és a győzelem ismét 
a lugoji együttes pontarányát növelte. 

Végre az ügy elkerült a Biroul Federal 

ideiglenes bizottsága elé, amely az ira- 

tok áttanulmányozása után a lugojiak- 

nak adott igazat. Az ideiglenes bizott- 

ság tehát a pályán elért eredménnyel a 

mérkőzést a Vulturii javára igazolta,. A 

sok homályos ponttal rendelkező ügy 

ezzel még nem nyert befejezést, mert a 

munkásegyesület felebbezést jelent be a 
döntés ellen. 

Uj magyar rekord 

Budapestről jelentik, hogy az első 

gyorskorcsolyázó versenyen uj magyar 

rekord született meg. Hidvéghy álli- 

tott fel 3000 méteren 3 p. 12.5 mp. idő- 

vel uj magyar rekordot. 

Ökölvivó világbajnokok 

jövő nyáron találkoznak 

Schmeling volt ökölvivó világbaj- 

nok aláirta azt a szerződést, amelynek 

alapján a jövő év juniusában kiáll Joe 

Louis, Max Baer legyőzője és egyben 

az uj világbajnok ellen. A nagy érdekes- 
ségünek igérkező találkozás tizenöt me- 
netü lesz. 
......... 

- Megdézsmálták egy hires székes- 
egyház kincseit, Orleans város székes- 
egyházában az elmult éjszaka betörők 
jártak. Attól tartanak, hogy a betörők 

a székesegyház hires kincsestárát alapo- 
san megdézsmálták. A káptalan elren- 
delte, hogy sürgősen készitsenek leltárt 
és igy állapitsák meg, milyen kincsek 
hiányzanak. 

* Nathan Asch: Das Tal A kitünő 
amerikai iró müveit egymás után fordit- 
ják le a kulturnyelvekre és a világiro- 
dalmi kritika egyértelmüleg állapitja 
meg, hogy Das Tal cimü regénye a va- 
lóban modern irodalom egyik legszebb, 
legérdekesebb alkotása. A regény cselek- 
ményét olyan feszitőerő el viszi előre és 
fokozza, amely a betünek élő erőt s érzé- 
seket kölcsönöz. Hermynia Zur Mühlen a 
német prózairodalomnak egyik legki- 
emelkedőbb képviselője, mesterien fordi- 
totta le a müvet angolból német nyelvre. 

A kitünő német regény pompás kiállitás- 
ban világos, szép nyomásban a Biblis 
Verlag" kiadásában jelent meg és 125.- 
lei minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál, Cluj. Kérje a modern ujné- 
met kiadó „Biblis Verlag" teljes jegy- 
zékét. 

OT KÜLÖNBÖZŐ 
VÁROSBÓL. 

egyiknek 

meg volt a 

maga baja, gondja... 

N 

ezzel az eseménnyel. 

H. könyvkiadó felélénkitette üzletét, 

erdéelyi ember, aki nem akarja, 
is örül a vagyonnak. 

ÖT EMBER, 

ovember 15-én a szerencse egy helyre gyujtotte őket 
össze. a Sorsjáték huzására. Egyikük sem volt jelen a 

nhuzáson a Fundatia Carol termében, ahol a sorsolás 
történt, de a zsebükben levő sorsjegy összekapcsolta őket 

MA MILLIOMOSOK. 
váról megvalósitotta álmát, vagyonát, egyetlen pillanat 
alatt. D. Ionescu Giurgiuban megszabadult a kishivatalnok 
napi gondjaitól. Dr. W. Bucurestiben a legmodernebb 
orvosi rendelőt rendezi be. Az ötödik milliomos, egy 

hogy nevét közzétegyék, 

Mindezt pedig azéert, mert a zsebükben volt az Allami 
Sorsjáték sorsjegye. Ön is épen ilyen szerencsés lesz, mert a 
sorsjátek folyton halad. ujabb és ujabb szazmilliókat oszt ki. 

DECEMBER 15.-én lesz a il. 
UJ MILLIOMOSOK, ujabb tizezrei a nyerőknek, 

D. Diaconu Craio- 

osztály huzása. 

SORSJÁTÉK 

- Karácsonyi gyermekfelruházás. A Ma- 

gyar Párt III. kerületi tagozata vasárnap, 

december 15-én délután félhat órakor tartja 

ez évi karácsonyi gyermekfelruházási ünne- 

pélyét a Stöhr-féle vendéglő nagytermé- 

ben. A gyermekeket egyuttal meg is vendé- 

gelik és a rendezőség kéri a közönsége-. 

hogy erre a célra süteményt és cukorkákat 

adakozzék. Az ünnepélyre a tagozat vezető- 

ségc ezuton hivja meg a III. kerület magyar- 

ságát, valamins a testvértagozatokat. 

- Kiosztottak három Nobel-dijat. 
Stockholmban a királyi család és a kor- 
mány jelenlétépben most osztották ki a 
kémiai, orvosi és fizikai Nobel-dijat. A 

kémiai dijat Jolliot-Curie francia 

házaspár, a fizikai dijat az angol 
Chadwieck, azorvosi dijat pedig a né- 

met Hans Speemann kapta. A 

175.000 svéd korona összegü dijon kivül 
egy-egy arany érmet is kaptak a kitün- 

rült, hogy egy nemzetközi pénzhamisitó 

banda tagja. A pénzhamisitónál nemcsak 
száz darab száz dolláros hamis bank- 
jegyet, hanem hamis angol utlevelet is 
találtak Kohlt egyébként a német rend- 

körözi különböző büntények l 

tetett tudósok. 

zoz zs azasziTTEZET 

Nedvesség és fagy 
ellen legjobban 

véd a 

HOCp 

entkezés - Saljapin botránya Koppen 

1 
III 

Egész Európában nagy feltünést 
az a botrány, amely legutóbb Kop 
gában játszódott le. A koppenhá, 
ra ugyanis vendégszereplésre m 
Saljapint, a nagy énekest 

1 Mefisztó szerepét kellett volna é 
Saljapin elfogadta a meghivást, 
érkezett Koppenhágába, de az 
előtt lekicsinylően nyilatkozott 
padról, a diszletekről, és az oper 
szereplőjét sértegette, Erre azok 
tették, hogy nem hajlandók Sa 
együtt szerepelni és az operaház i 
tósága végül is kénytelen volt 
adást elhalasztani. Saljapinnak ny 
el kellett hagynia Koppenhágát, 
nan Párisba utazott. 

Karácsonyi vásár korcsoly: 
gyermekkonyhában, de az összes 
tási cikkekben Scherter Ottó vas 
kedésében, Timisoara, Cetate. 

- Közveszélyes őrült rémtette. 
kesfehérvárról jelentik, hogy Nyél 
pusztán Gálffy László nyugaln 
vasutas a padláson felakasztotta 
A ruhaszáritó kötél azonban leszak 
Gálffy László félig eszméletlenül 
hevert a padláson. Mire magáho 
kötél szoritásától megőrült, leroh 
lakásba, ott mindent össze-viss 

z azután rátámadt a feleségére, aki 

őrült. Elszá! ták 

gatni kezdett. Az asszony kiálto. 
előrohantak a szomszédok, ak 
lefogták. Az orvos megáll 
a Sszerencsétlen ember 

WIMPASSING 
lelmekórházba. 
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glenes bizottságának teg- 

ülésén Disela Pavel pénz- 
snok jelentést tett az április 

ezdődött költségvetési esztendő 
nyolc hónapjáról. Erre a 

pra a bevételi előirányzat 

0 lei, ezzel szemben tényleg 
62.000 lei folyt be. A bevétel 
zonhárom millió leiel kevesebb 

letrényzetl A város pénzügyi 

s és forgalmi adókra vonatkozó 

y alapján ezeket az adókat a ki- 

tt és behozott áruknál az egysé- 
mtarifa szerint számitják. A mi- 

ium elkészitette most az uj vám- 

VASÁg0 , amely dekrétum formájában már 

u lent a bivatalos lapban, tehát ér- 
UJAB ; áa 

= JEY is lépett. Fővárosi hiradás sze- 

JEGYEKE uj vámtarifa a különböző árucik- 

zépértékének átlagos harminc szá- 

i el s emelését tartalmazza. A tarifa 

ARANY VASARNAP ENGEDE- 
( nsz. A Kereskedők Egyesülete 

i val közli, hogy kérelmére a keres- 

és iparkamara sürgősen köz- 

a munkaügyi miniszteriumban 

y vasárnap ede Re- 

eeyamasara 

Közgazdasás 
Huszonhárom millió 
város bevétele nyolc hónap alatt, mint 

az előirányzott összen 

lelel kevesebb 

osztálya szigoru intézkedéseket tesz a 

kintlevőségek behajtására, hogy a költ- 

ségvetési év még hátralevő négy hónap- 

jában a bevétel elérje a költségvetésben 

előirányzott összeget. Az elmult nyolc 

hónapban a város az általános költség- 

vetés keretében 85,000.000 leit adott ki. 

A bevétel és a kiadás közötti különböze- 

tet egyes alapokból előlegezték. 

i vámtarlia a Vülönböző árucikkek közénértékét 
! állag harminc százalókkal emeli 

emelése azért volt szükséges, mert a 

pénzügyminiszterium ezzel négyszáz mil- 

ló lei többletbevételt remél elérni. A ti- 
zenkét százalékos behozatali illetéket is 

ezen felemelt tarifa szerint számitják és 
igy bizonyosra vehető az importált áruk 
áremelkedése. Meg kell jegyezni, hogy a 

kormánynak gondoskodnia kellene a fi- 
zetések megfelelő emeléséről is ha már 

megállapitható, hogy minden harminc 

százalékkal drágább lett. 

Harc a kenyérárak körül. Bucuresti 
város vezetősége és az ottani pékek kö- 

zött már régebb idő óta folyik a harc. A 
pékek követelik a kenyérárak felemelé- 
sét, amihez a városi tanács nem akar 

hozzájárulni. A főváros vezetősége el- 

rendelte több péküzemnek az ott előfor- 

dult szabálytalanságok miatt való bezá- 

Jelentkezni 

JAMES OLYNING: 

. heteországnak 
holehér vivága 

eny a mal farrongó Abessziniából 
Ceopyright by Déli Hirlan 

erc ére, a beszéd, amelyet sikerült 
gatnia, nem hozta ki teljesen a sod- 

. A kihallgatott beszélgetés vége 
ujra mérni kezdte a másik gép vil- 
s hullámainak erősségét, hogy az 

zerzett adatok alapján kiszámit- 

a gépnek tőle való távolságát és 

khelyének az irányát. 

tottan számolt. 

ját magának. 

gészet ujból kiszámitotta. 

redmény ugyanaz volt. 

zer egymásután pedig nem téved- 

Az eredmény tehát helyes volt. 

redmény pedig azt mutatta, hogy 

zatos másik rádiógép Gerezdes 

-huszonkét méternyi távolágban és 

i méternyi mélységben dol- 

rás gondolkodott. 

é 

or megkapta az eredményt, nem 

ás szobájától keletre körülbelül 

re a homlokára ütött és majd- 

: nikezési atári d ö. a a december hó 5-január hó 2 

i és wieni keesmn fzlnnmi 
lehet: Kiadóhívatalunkban v valamint a Köz özron 

z 

nem hangosan felkiáltott: 

- A rejtekhely csakis Lidzs Jasszula- 

kása alatt lehet! 
Aztán kissé lecsillapult és folytatta 

töprengését: 
- Persze, hogy csakis Lidzs Jasszula- 

kása alatt lehet, mert hogyan látogaát- 
hatná a volt császárt Flóra? 

Flóra... 
Vajjon kicsoda ez az ismeretlen nő, 

akit az olaszok rejtegetnek, céljaikra fel- 

használnak és kényszeritik, hogy ugy 

dolgozzék az érdekükben, ahogy rája pa- 

rancsolnak? 

Olyan talány ez, amelyet minden kö- 

rülmények között meg kell fejteni. 

Gerezdes András szentül feltette ma- 

gában, hogy nemcsak megtudja Flóra 

kilétét, hanem szemtől-szembe is néz 

vele. Es ha valóban ugy áll, hogy ezt a 

szerencsétlen nőt az olasz kémek fogság- 

ban tartják, akkor mindenképpen kisza- 

baditja karmaik közül. 

Vajjon milyen nő lehet ez a Flóra? 

Milyen az arca? Milyen a szeme? 

Az arca bizonyára olyan vakitóan fe- 

hbér, akár odahaza Európában a frissen 

hullott hó. Hogyan jutott ez a nő ide az 

afrikai feketebőrü emberek országába. 

- Fekete országnak hófehér virága, 

mormolta maga elé Gerezdes András 

és Flórát olyan szépnek látta lelki sze- 

meivel, akár egy madonnát. 

Gyönyörködött benne,, noha testi 

NÉMETORSZAG UJABBE MORA- 

TORIUMOT KER. Baselből jelentik, 

hogy a nemzetközi fizetések bankja 

igazgatótanácsának ülése után 

Schacht dr. tanácskozott az angol 

nemzeti bank kormányzójával, aki előtt 

rámutatott azokra a nehézségekre, 

amelyekkel Németországnak most meg 

kell küzdenie. A német birodalmi bank 

elnöke közölte, hogy a német külföldi 
adósságok törlesztésére vonatkozó mo- 
ratorium elkerülhetetlen. Németország 

tehát ujabb haladékot kér külföldi tar- 

tozásai fizetésére. A két pénzügyi szak- 
tekintély azután Németország export- 

jának esetleges növeléséről tanácskozott, 

mert ez módot nyujtana majd a német 

import növelésére is. 

Tanonciskolák tanári kara az uj ipar- 

törvény ellen. Clujon a tanonciskolák 

tanári kara foglalkozott Roman vValér 

munkaügyi alminiszter uj ipartörvényé- 

vel, amelynek a tanoncképzésre vonat- 

kozó intézkedéseit visszautasitja. Meg- 

állapitja a tanári kar, hogy a tanonc- 

fiuknak és leányoknak egy helyiségben 

való közös tanitása nem engedhető meg, 

mert az veszélyeztetné a tanonciskolák 

fegyelmét és kellemetlen következmé- 

nyeknek lehetne előidézője. Ellenzi a ta- 
nári testület azt is, hogy magánegyesü- 

letek és magáncsok is felállithassanak 

tanonciskolákat. 

A buza irányzata megszilárdult. A 

bánsági gabonapiacon a buza irányzata 
szilárd, mig a többi gabonanemü irány- 
zata lanyha. A piaci árak a következők: 

bánsági buza 420, torontáli buza 425, 

tengeri 265, zab 310, takarmányárpa 

290, tavaszi árpa 310, korpa 250, kismal- 

mi liszt 30/70-es beosztásból 760, nagy- 
malmi liszt 780, tökmag 670, napra- 

forgómag 400, cirokmag 240 és muhar- 

mag 500 lei száz kilónkint. A lóhere 32 

és a lucer 28 ei Eléntin 

sem volt lt rőle, hogy valóban olyan csoda- 

szép-e, minőnek képzelte. 

- Kiszabaditom Flórát, - tökélte el 
ujból magában. 

Merengéséből kopogtatás zavarta föl. 
Odament az ajtóhoz és hallgatózott. A 

kopogtatás megismétlődött. Három kop- 
panás hangzott az ajtón egymásután. Ez 
volt a jeladás, hogy odakint az öccse, 
Lajos vár és bebocsáttatást kér. 

András kinyitotta az ajtót és bebocsá- 

totta Lajost, aki mögött Ibrahim is be- 

lépett a szobába. 
Tbrahim egész nap ott ténfergett a 

szoba környékén. Az volt a feladata, 
hogy éberen figyeljen, tartson mindent 
szem előtt és azonnal értesitse Andrást, 
ha valami gyanusat lát, vagy ha avatat- 
lan ember közledne arra felé. A figyel- 

meztetésre azonban nem került a sor. 

Amikor Lajos és Ibrahim mögött ujból 

becsukódott az ajtó, András gyors és 

suttogó szavakkal elbeszélte mindazt, 

amit kihallgatott. 
Lajos elámulva hallgatta az elbe- 

szélést. 

kérdezte: 

Kiszabadítju 
mohón. 
- Gondolod, bogy az olyan könnyen 

megy? : 

szemmel még sohasem látta és fogalma [ 
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Amikor a bátyja emalgatott, meg- 

Fiórát - felelte az 

András csak most kapott észbe, hogy 

lesiklani, 

ez minden 

sielő vágya. 
Ehhez előfeltétel 

Te-Ka-Skie 
Egyedárusitó 

Káldor 
sportszakiiziet 

Paita I. C. Bratianu I. ker.. 

A Bata cipőgyár tizezer munkását el- 

bocsátja. Prágai jelentés szerint a cseh- 

szlovákiai Bata-féle cipőgyár bejelentet- 

te, hogy tizezer munkását elbocsátja. A 
vállalat vezetősége a nagymérvü elbo- 
csátást azzal indokolja meg, hogy a ki- 

méletlen megadóztatás miatt kénytelen 

üzemeiben a munkát heti három napra 

korlátozni és ez teszi szükségessé a tiz- 

ezer munkás elbocsátását. 

A Nemzeti Bank valutaáriolyamai. A 
Nemzeti Bank legutóbbi hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők: francia 

frank 6.63, svájci frank 32.60, angol 

font 497.50, dollár 102.75, belga frank 

16.90, cseh korona 4.16 és holland forint 

68 lei. Az árfolyamhoz még hozzá kell, 
számitani a 38 százalékos jutalmat és a 

bankok jutalékát. 
........ 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, december i2. 

Apolló-mozi: A kis ezredes. 

Capitol-mozi: A makrancos hölgy 

Select-mozi: A kis ezredes. 

HIRDESSEN 
A 

egy kicsit elhamarkodva beszélt. Azért 

hát magára kényszeritette a higgadtsá- 
got és válaszolt: 

- Természetes, hogy ezt nem leh 
nyomban megcsinálni. Szépen sorjában 
be kell a munkánkat osztani. Mindarról, 

amit sikerült kihallgatnom, haladék 
nul jelentést teszünk Hararba Mako. 
kormányzónak. Minthogy azonban a 
diógépen csak éjfélután beszélhetünk, 

addig más dolgot végzünk el. 
is elintézzük a japánit. 

- Mit akarsz vele, - kérdezte Laji 

- csak nem akarsz valamit elköve 
személyével szemben? 

- Dehogy! Eszembe se jut az ily 

Ugy gondolom elintézni őkelmét, hogy 
lehetetlenné tesszük neki a várból vald 
hiradást. Az ő fényjelzőgépére nekünk 
semmi szükségünk nem lesz, tehát el- 
pusztitjuk. 

Ezt Lajos is helyegelte. 
A két fivér nemsokára kiopózott . 

elhagyott kut kávájához, ahová maguk. 
kal vitték a csomóskötelet, amelyet 
elmult éjjel András magával hozott. 

A kötelet ráerősitette a kutkáva b 
sejében levő keresztgerendélo azután 
igy szólt az öccséhez: 

- Miután nincsen kizárva, ho y a9 



Csütörtök, december 12. Bucuresti. 6: Kis 

rádiózenekar hangversenye. A szünetben 
8.15: Anghel Viorica énekel. 8.40: Román. 
népzene lemezeken. 8.55. Hangverseny- 
ismertetés. 9.15: A filharmónikusok szimfó- 
nikus hangversenye az Athenaeumból. A 

szünetben hirek, utána lemezek. 11.45: Hi- 

rek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd 

felolvasás. 1: Szalonzenekar. 1.20: Hirek. 

2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Elő- 

adás. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 

6.30: Cigánymuzsika. 7: Előadás. 7.30: Elő- 

adás. 8.20: Részletek magyar operettekből. 

9.50: Hirek. 10.15: Ti 

bíc edesések 
degyezze meg. 

Igazmondó 
Törvényes, üzleti, házassági, szerelmi 
ügyekben jósol. Levélben is, ha születési 
dátumát, 30 lei bélyegben és felbélyeg- 
zett boritékot beküld. Allandó lakás Ti- 
misoara IV., I. Bratianu 17. Tivoli-mozi 
mellett. 3686) 

l 
42 éves iparos özv. 

módu nő ismeret 

Jómódu falusi 

ember, 35-40 éves jó- 

ét keresi házasság céljá- 
ból, aki kislányának jó anyja s neki jó fele- 
ség lenne. Timisoara I, Str. Eugen Savoya 1. 
L emelet, ajtó 1. (3712) 

lkalmazás 

Fiatal maszirozónő 

házakhoz ajánlkozik. Cim a kiadóban. 

(3708) 

Mindenes 

ki jól főz és hosszu bizonyitványokkal ren- 
delkezik, felvétetik. II., Trei August 8. 

(3713) 

Mindenes szakácsnő, 

aki jól főz és hosszu bizonyitványokkal ren- 
delkezik, januaár 1-re felvétetik. Cim a kiadó- 
ban. (242) 

súlási keves 

Hisasszony 

pénztárhoz, kaucióval állást keres. Cim a ki- 
adóban. (2049) 

[ dás-vétel 

Perzsaszönyes okkázió 
ebédlő-szőnyeg 7500. - leitől 

uriszoba-szőnyeg 600. - leitől 

diványátvető:szönyeg 3500.- leitől 
összel ötő-szönyeg 1000.- leitől 
ágyelő-szőnyes 650. - leitől 

eredeti keleti perzsák hihetetlen olcsó árban. 

Sternberg 
Mercy-utca 

Eladó 

ó állapotban lévő komplett nyereg é és egy uj 

modellü vadászfegyver. Érdeklődni I., Mara- 

sti 4, II. em. 7 (3710) 

OLLA 
a legjobb 
védő fertőző 

betegségek 
ellen 

t Ferenc orabelin ma- 

14. Telefon 951. 

* 

gyarországi kamarazene. 11.15: Németnyel- 

vü előadás. 11.40: Jazz-zene. 12.30.: Cigány- 

muzsika. 1: Hirek. Budapest II. 7.20: Angol 

nyelvoktatás. 8.20: Előadás. 10.15: Hangle- 
mezek. Bécs. 6.15: Agglegény és házassági 

történetek dalokban. 11.20: Zenekari hang- 

verseny. Belgrád. Este 9: A királyi gárda 

zenekarának szimZónikus hangversenye. 

Berlin. Este 9.10: Mozat salzburgi szimfó- 

niái. Hamburg. Este 8.10: Hangverseny-ze- 

nekar. 9.10: Tánczene. 11.25: Dohnányi mü- 

veiből. 12: Könnyü-zene. Prága. Este 11.15: 

Szalonzene. Milánó 5: Hangverseny. 11.15. 

Tánczene. Strassburg. Este 8.30.: Karácsonyi 

dalok. Ejfél 12: Kávéházi zene. Stuttgart. 
Este 8: Brahms-dalok. 10: Tarka dalos, ze- 
nésest. varsó Este 7 

Igaz örömet 
szerez, ha karácsonyi ajándékait k 

szépet, értékeset, olcsón - nálam vásárolja. 

Kirakataim árakkal legnagyobb reklámom. 
Sternberg, Str. Mercy. (720) 

Zongora 
Bösendorfer világmárkáju, kereszthuros, rö- 
vid, csodaszép hangu, eladó. Bővebbet Mar- 
tinnénál, Timisoara IV., Str. Pop de Basesti 

) 

A legnagyobb öröm 
a gyermek részére 

karácsonykor 

Előtizetőink és olvasóink 
a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

a következő könyveket vasárolhatják 

önköltségi árban: 
Donászy: Harc a fenevadakkal 60.- lei 
Tutsek Anna: Juditn.. 60.- lei 
Dr. Fábián: Egy csokorba kötött 

mese ...555.lei 
Szegedy: Kislányok, Eismiuk igaz 

történeteii,.....20.- lel! 

Tutsek: Vidám Jankó... . . 20.- ei 

Gulliver a törpék országában. . 20.- lei 
Nyakigláb..... .. 20.- lei 

Dickens: Copperfield Dávid . .20.- lel 

A kincses turbán. . . . . . 20. lei 

Benedek Elek: Robinson . . . 45. lei 

Cooper: Vadolő..... .. 50.-lei 
és még számos más gyermek- és ifjusági 
könyv a legolcsóbb áron. 

Vidéki előfizetőinknek postán küldjük a 

kivánt enyveket a portó hozzászámitásával 
utánvéttel. 

45: Az z ró ka á 

Kombinéfüzök 

maaz 

tonazenekara lemezeken. 11.15: Táncleme- 

zek. 

Péntek, december 13. Bucuresti. 6: Mot- 

zoi-zenekar, közben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 

8.15: Felolvasás. 8.35: Közvetités az állami 

operából. A szünetben hirek. 11.45: Hirek 

külföldre. 12: A rádiózenekar hangversenye. 

Éjfél után 1: Szórakoztató-lemezek. Buda- 

pest. 7.45: Torna. i1: Hirek, majd felolva- 

sás. 11.45: Ifjusági közlemények. 1: Cigány- 

muzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Katonazenekar. 

3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: 

Előadás. 6.30: Jazz. 6.50: Sport. 7.50: Liszt 

Ferenc-est. 8.30: Zilahy Lajos előadása. 9: 

Wagner: Lohengrin, operaelőadás. 10.25. 

Hogyan kell elkerülni a sibaleseteket, elő- 

. x. 11.45: Régi báli zene 

Lakás 

2 szoba, fürdőszoba, stb.,, magos szuterén 

azonnal kiadó. Str. Memorandului 6. III. 

(3681) 

gülöniéle 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. Cim: 
III, Str. Romulus 72. 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: IL kerület-B. 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

üÜzlethelyiség 

forgalmas helyen, jutányos áron azonnalra 

kiadó. Textilia", Piata Unirei 6. Telefon 

19-53. (3711) 

IIIIIIIIIIII 
MHanes-Valeanu Florica 

Iles lordi 
német, magyar, irancia forditást 
vállal d. e. 8-2 óráig a városi 
könyvtárban, d. u. 4-6 óráig 

IIL, Domnita Balas 17, 
forditó irodájában 

umtááni liumi 

E 

Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

eg 

DEII MIRLAD Kiadáhivatala nanitarla 
limisoara, Piata Bratiannu Bulev. Berthelot 21 

z Telefon 23-95 

anamamsmaasma 
esmammamamasamma 

1 lemiosl karácsonyi ü] 

a biztositás 
Elérés, nyugdij, baleset, halál és temetkezési 
biztositásokat siessen megkötni a 

Római Katolikus Népszövetség 
höntó Biztositó Osztályában : 

rimisoara Lker., Str. Dr. Vértes 2 sz. 
Telefon 21-81 

e, sezezezsszezezszayat 

* u e a E
 

Contabilitátii 
Orficiului Central deLiciatii sin 

adás. 

Bécs. 1: Szórakoztató lemeze 

német operák lemezei. 5: Na; 

indulói lemezeken. 11.10: Bac 

Jazz. Lipcse. Este 8: Gitárzet 

ka-zene. Milánó. Este 10: Szimf. 
verseny. Róma. 5: Hegedün 

11: Az olasz nők énekkara. 1 

zene. Prága. 5.10: Szalonnégyes 

6.25: Harmónika-zene. 11: § 

zene. Strassburg. Este 8: A 

hangversenye. Stuttgart. Este 1 

rettrészletek. Varsó. 7.45: Hegedi 
goralemezek. 11.30: Tánczene. 

Olcsó kölcsön 
I. betáblázásra, kereskedelmi vál 

verziós adósságok rendezésére kap 
tőbharmine évi törlesztésre. Bővebb 

Az 2ország egyetlen vende. é 
ipari szaklapja a 

fazela 

megjelenik minden szombaton. 
Ottkell legyen minden vendég- 
iaro asztalán! 

primária Municiniulni Timis 

Nr. IV. 49352/935. 

din 2 Decemvrie 1935. 

Publicatiun 
Se aduce la cunostintá celo 

sati ca in ziua de 30 luna De 
ora 16 se va tine in 

Primáriei Municipiului Timisoa 
I. usa 27, situat in clrc. I. Piat 
tátii No. 1, Hicitatie publicaá 
procurarea a 275.934 kgr. gré 
seama Institutiunilor comunale p 
19835/1936. 

Licitafia se va tine in conto 
cu art. 88-110 inclusiv din 

Publice, Regul 

publicate in Monitorul Oficial N 
pin 4 lunie 1931. 

Toate persoanele cari vor lua 
la lcitafie, vor depune pe láng 
si o garantie de 590 din v 
furniturei oleritá, iar olerta se 
numai in conformitate cu eca 
sarcini cari pot 1i vázute in fi 
dela ora 8-14 in localul Prin 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert 
8szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógy: 
tárában a Tege Sas 

atáen ( Bratianu 


